



运河财经五周年特刊·讲好国企故事

济宁市土地发展集团

党建铸造“土发铁军”,实干锤炼时代先锋

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 赵磊 孔祥密

初心如磐、使命在肩。济宁市土地发展集团自成立以来,强党建、抓融合、促发展,创新开展了“党旗一线飘扬 党建在项目延伸”活动,擦亮了“红色引领·五彩党建”品牌。

济安桥路与车站西路立体化改造项目是主城区“井字形”快速通道的重要节点,是全市挂图作战一级星标项目。集团党委将其作为年度创品牌、树形象的标志性工程,作为讲政治、顾大局的最直接体现,结合党史学习教育,把“党建筑根基 党员当先锋”落实到项目建设全过程、各方面,让党旗在项目一线迎风飘扬,党员在火热工地上头攻坚,跑出了项目建设的“加速度”,奏响了实干担当的最强音。

支部建在工地 党旗插在线 在城市建设“主战场”彰显“土发担当”

在济安桥路与车站西路立体化改造项目现场,各项工作有条不紊地进行,红色的流动红旗在工地现场成为一道亮丽的颜色,激励着现场施工人员保质保量完成此项民生工程。

作为全市重点城建项目、重大民生项目。面对任务重、战线长、工期紧的实际,承担该项目的地源市政工程公司按照“支部引领、党员带动、凝聚合力”的思路,由6名党员组成临时党支部,组建了党员先锋队,健全了倒排工期、挂图作战、每天例会、每周监理例会、台账管理制度,增强了凝聚力、向心

力、执行力。一个支部就是一座堡垒,一个党员就是一面旗帜。由于老城区地下管线老化,位置记录不全、分布错综复杂,导致施工机械难以作业,是项目建设的难中之难。为了保证工程进度,支部书记张斌立同志喊响“我是党员我带头、困难面前我先上”,立下军令状、担当主攻手,带领党员昼夜扑在工地一线,在施工路段来回奔波、战风斗雨,一条一条梳理管线,一步一步丈量定位,逐一分类整治,最终用汗水绘出了脉络清晰的地下管网,用泥泞的双手打通了施工的堵点卡点,为实现主线提前通车争取了宝贵时间。

开局就是决战 全程都在冲刺 在比学赶超“擂台赛”展现“土发速度”

百舸争流,奋楫者先;千帆竞发,勇进者胜。效率一直是土发集团的金字招牌,更是每位土

发人的不懈追求。地源市政工程公司坚持“工期就是死命令、效率就是竞争力”,锚定“抢先、领



支部建在项目上,党旗飘扬在一线。

先、争先”目标,树立以项目论英雄、以结果比高低的鲜明导向,采取“每周线上述职、半月实地督查、月底亮牌管理、季度评比排名”方式,让“人人肩上有担子、个个手里有本账”,真正赛出了奋勇争先的精气神、比出了攻坚克难的硬作风。

在地勘阶段,勘察专线超前谋划、提前着手,配合市住建局、市城市管理局等部门和有关专家,频繁辗转于施工战线上,以蚂蚁啃骨的韧劲、老牛爬坡的拼

劲,反复测量、精准勘察,严格按照设计标准,一个点一个点的测、一个段面一个段面的验,仅用7天时间就拿出了详细施工方案,为正式施工打下了坚实基础。

在施工阶段,施工专线按照正排工序、倒排工期的原则,把任务细化到周到天,把责任压实到岗到人,采取平行推进、交叉施工、压茬赶抢方式,卡准时间节点,昼夜轮班施工,能提前一天决不推后半小时,提前3天完

成全部150根桩基浇筑任务,提前5天完成34个承台建设,提前18天完成预制墩柱安装,提前25天完成盖梁安装,把更多的不能变可能,向不行说行,一次次刷新了项目建设的“土发速度”。4月份和6月份被市挂图作战总指挥部授予月度和季度流动红旗,6月7日在全市工地扬尘治理情况进行督导检查评比中被市住建局通报表扬。一幅通达畅行的美好蓝图正加快变为现实,成为城市发展的新坐标。

质量就是生命 安全就是责任 项目建设“全流程”锻造“土发品质”

精品源于过程,优质源于匠心。地源市政工程公司大力弘扬土发集团守正创新、追求卓越的企业精神,努力在项目建设中扛红旗、争一流。坚持以质量塑品牌,以品牌创效益,采用先进“装配式”施工技术,实行场地基础施工与主要结构件预制生产同步推进,工厂“造配

件”、现场“搭积木”,严把技术环节,精准安装对接,上跨桥大力度采用预制装配方式施工,墩柱、盖梁、箱梁均为工厂加工、现场拼装,每一道工序都精益求精,每一个环节都臻于至善,用认真指数、辛苦指数换取了质量指数、安全指数。树牢没有“安全这个1,一切都是0”的

理念,把安全贯穿规划设计、项目管理、工程服务、监督监管全过程,严格落实质量安全责任制,坚持问题导向,采取日常巡查、定期检查、责任倒查,不放过任何一个漏洞,不丢掉任何一个盲点,不留任何隐患,织密扎牢安全防护网,全力打造放心工程、样板工程。

坚持民生为本 用心服务群众 在平凡岗位“第一线”弘扬“土发精神”

坚持把为民造福作为最重政绩,始终把尊重群众意愿、保障群众利益放在心上、抓手上、落实在行动上。健全群众参与机制,规划施工全程让群众参与、由群众评判、受群众监督。在进行现场清理、拉建围挡时,公司组织人员进行充分调研,广泛征求群众意见,并耐心细致做好群众工作,切实做到想群众之所想、急群众之所急、解群众之所需,最大限度方便群众,提高了群众支持率、认可度,营造了和谐的施工环境。建立部门协调对接机制,因时因势合理调整封闭、通行区域,全

线设置导行标志,安排专门人员现场引导,创新提出分施工阶段、分部位封闭、分部位导行的办法,确保了施工全周期出行畅通,赢得了广大群众的一致点赞,真正把民生工程办成了阳光工程、民心工程。

“困难面前有我们,我们面前没困难。”这是土发人勇往直前的铮铮誓言,“咬定青山不放松,撸起袖子加油干。”这是土发人苦干实干的生动写照。地源市政工程公司张斌立同志的妻子在省立医院住院治疗期间,他一直心系项目、坚守岗位,没有请一天假,等到市重点

项目挂图作战二季度现场观摩结束后,6月28日晚上9点,才从工地赶到了省立医院,见到了牵挂已久的妻子,但晚上10点又接到紧急任务通知,他还是义无反顾、马不停蹄地往回赶,凌晨2点又投入到了紧张的工作中。面对家人的不解,他只有一句:“党叫干啥就干啥,干啥就要干好啥!”正是共产党员这种当先锋、打头阵的担当精神,舍小家、顾大家的奉献情怀,让全体施工人员心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳,锻造了“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的土发建设铁军。



项目负责人现场介绍工程进展情况。



项目施工现状图。